

КАК ОБЕЗОПАСИТЬ СВОИХ ДЕТЕЙ ОТ ПРЕСТУПНИКОВ

Стать родителем - это свыкнуться с мыслью, что отныне ваше сердце будет разгуливать вне вашего тела. И это действительно так.

Мы переживаем за детей, мы беспокойны, если не видим их и тем более, если не знаем, где они. И во многом наши волнения и страхи оправданы – окружающий мир далеко не всегда дружелюбен по отношению к детям.

Участившиеся за последнее время прецеденты насилия в отношении детей заставили общество не только поразиться нечеловеческой жестокости преступников, но и задаться вопросом: можно ли защитить ребенка от этой угрозы?

Для того, чтобы безопасность ребенка не вызвала никаких сомнений, достаточно придерживаться ряда простых правил.

Правило 1. УСТАНАВЛИВАЙТЕ ДОВЕРИТЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ С РЕБЕНКОМ.

Постоянно наблюдайте и оценивайте изменения в поведении ребенка. Старайтесь обращать внимание на его окружение. Сделайте дом максимально комфортным для времяпрепровождения, как для Вашего ребенка, так и его друзей.

Поощряйте ребенка рассказывать о своих друзьях, о себе и своих увлечениях. Доверительные отношения станут для ребенка хорошим стимулом рассказывать о происходящих в его жизни событиях и в случае непростой ситуации родители смогут вовремя оценить степень опасности и помочь найти выход из нее.

Правило 2. УДЕЛЯЙТЕ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СВОЕМУ РЕБЕНКУ.

Дети, страдающие от нехватки родительского внимания, с большей вероятностью проявят интерес к чужому человеку (потенциальному преступнику), который сможет увлечь их. Такие люди быстро входят к ним в доверие, они умеют сопереживать детям и понимать их, становясь для них образцом взрослого человека, к которому они тянутся.

Правило 3. БУДЬТЕ ОТКРЫТЫ РЕБЕНКУ В ЛЮБЫХ СИТУАЦИЯХ.

От родителей требуется набраться терпения и научиться внимательно слушать детей, когда они рассказывают о событиях в своей жизни, друзьях; задавать ребенку вопросы о его страхах и огорчениях; поощрять ребенка

делиться сокровенными переживаниями – это одно из наиболее важных условий, которые помогают избежать беды.

Нужно быть в курсе взаимоотношений ребенка с другими детьми и взрослыми, а скрытность, окружающая взаимоотношения малыша или подростка с другими людьми, должна насторожить.

Правило 4. ДАЙТЕ РЕБЕНКУ МАКСИМУМ НЕОБХОДИМОЙ ИНФОРМАЦИИ О ПРОБЛЕМЕ.

С раннего детства рассказывайте ребенку о правилах поведения в обществе, приводя примеры положительных и отрицательных форм проявления. Учите держать правильную дистанцию при общении со взрослыми; желательно обыгрывать такие ситуации на улице. Однако при этом старайтесь не запугивать ребенка, а учите его действовать в экстремальной ситуации, повторяя уроки по мере взросления. Следите за тем, чтобы ваша речь не была похожа на нудные поучения. Постарайтесь интересно и доходчиво донести до ребенка основные правила поведения на улице, сопровождая свою речь яркими примерами. Только в этом случае ребенок услышит Вас - а Вы сможете быть уверены, что в случае чего он сумеет за себя постоять!

Правило 5. ОСОБУЮ ОСТОРОЖНОСТЬ СЛЕДУЕТ ПРОЯВЛЯТЬ В ОТНОШЕНИИ БЕЗОПАСНОСТИ РЕБЕНКА В ИНТЕРНЕТЕ.

По возможности установите на компьютере программы, блокирующие нежелательные или потенциально опасные сайты.

Правило 6. СВЕДИТЕ К МИНИМУМУ ВОЗМОЖНОСТЬ СТОЛКНОВЕНИЯ РЕБЕНКА С ЛИЦАМИ ГРУППЫ РИСКА.

Установите в подъезде железные двери с кодом во избежание проникновения в него бомжей или наркоманов. Объясните ребенку, что в ваше отсутствие никто не станет обращаться к нему, и поэтому не за чем открывать двери посторонним.

ПОХИЩЕНИЕ ДЕТЕЙ

Тема похищения детей как никакая другая имеет все основания считаться одной из самых болезненных. Например, в России без следа пропадают в среднем по четыре ребенка каждые сутки.

ПЕРВОЕ: пожалуйста, поймите самую главную вещь – педофил не хватает ребенка за руку и силой не утаскивает его в безлюдное место. В 99,9% случаев ребенок по доброй воле следует за педофилом, увлеченный каким-либо заманчивым предложением.

ВТОРОЕ: вы можете своего ребенка с ног до головы обвесить радио-маячками, но это НЕ СПАСЕТ его от преступления. Но вы можете в максимально понятной ребенку форме пояснить, что есть некие злые люди, которые крадут детей.

ТРЕТЬЕ: НЕТ, НЕ БЫЛО и НИКОГДА НЕ БУДЕТ более эффективной меры, чем обычное ИНФОРМИРОВАНИЕ РЕБЕНКА о возможной опасности.

Объясните ребенку подробно всего одно положение – нормальному взрослому человеку от ребенка НИ-ЧЕ-ГО не нужно. Если «незнакомый дядя» или «незнакомая тетя» предлагают проследовать за ней/ним, ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ КУДА и ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ ЗАЧЕМ, то 100% этот дядя или эта тетя- ПОХИТИТЕЛЬ детей.

Похитители могут выдумать множество приемов, но, так или иначе, в основе всегда будут котятка, ежики, мороженое, быстрые деньги или «я знакомый ваших родителей».

Учитывайте одну маленькую деталь, в случае с малышами до трех лет лучше в принципе исключить вероятность встречи один на один с незнакомцем. Дело в том, что в этом возрасте у детей формируется базовое доверие к людям, и понятия «плохой- хороший» еще не существует.

Детям 3-5 лет можно рассказать об опасности общения с незнакомцами на примере сказок. Типичный пример- «Волк и семеро козлят».

С 5 лет дети уже в состоянии разграничивать круг знакомых и друзей семьи. Перечислите ребенку конкретных людей, которым малыш может доверять, и с которыми может ходить куда угодно.

Если незнакомец предлагает конфетку...

Ребенок должен четко уяснить, брать какие-либо подарки, сладости, сувениры у незнакомых людей НЕЛЬЗЯ! Исключение составляет ситуация, когда мама находится рядом – в этом случае ребенок должен ответить незнакомцу, что спросит у мамы, можно ли ему взять подарок.

ОДИН ДОМА

С какого возраста можно оставить ребенка одного? Ответ на этот вопрос не может дать никто, это зависит от многих обстоятельств, среди которых основные – возраст вашего ребенка, его самостоятельность и насколько вы ему доверяете.

Поэтому и решение этого вопроса сугубо индивидуальное, но можно дать один совет: вы должны постепенно приучать ребенка оставаться одному.

Уходя из дома даже на полчаса, не забудьте закрыть окна, убрать все колющие, режущие предметы, спички и зажигалки. Это нужно сделать, даже если вы объяснили ребенку, как с ними обращаться.

Но прежде чем это сделать, вам необходимо обучить ребенка следующим правилам.

ЕСЛИ РЕБЕНОК ОСТАЕТСЯ ОДИН ДОМА, ОН ДОЛЖЕН ЗНАТЬ:

1. Входная дверь должна быть всегда закрыта на замок. Нельзя ни в коем случае открывать посторонним, даже если это полиция, соседи, слесарь, знакомый от родителей.
2. Напишите ребенку на бумаге и повесьте на видном месте три основных телефона: пожарной службы, скорой помощи и полиции. При этом не забудьте объяснить, что ложный вызов делать нельзя, во-первых, потому что у вас будут большие неприятности, а во-вторых, в другой раз, когда действительно нужна будет помощь, ему не поверят.
3. Напишите ребенку телефоны соседей, друзей, свои рабочие телефоны.
4. Обязательно выучите с ребенком, как его зовут (имя, фамилия), как зовут родителей (имя, отчество), где он живет (полный адрес), номер телефона, **НО ОБЪЯСНИТЕ РЕБЕНКУ, ЧТО ЭТУ ИНФОРМАЦИЮ ОН НЕ ДОЛЖЕН РАССКАЗЫВАТЬ СЛУЧАЙНЫМ ЛЮДЯМ, КОТОРЫЕ ЗАГОВОРИЛИ С НИМ ВО ВРЕМЯ ПРОГУЛКИ ИЛИ В ТРАНСПОРТЕ!**
5. Придумайте специальный пароль в своей семье. Выберите легко запоминающееся слово, которое ребенок может использовать в качестве сигнала «Я в опасности, помоги!»
6. Нельзя отвечать незнакомцам по телефону, что мамы и папы сейчас нет дома. Лучший ответ «Они сейчас заняты»

Для защиты от преступных посягательств и других нарушений законных прав несовершеннолетних **ВЫ** можете воспользоваться в круглосуточном режиме следующим телефоном:

Татарский межрайонный отдел, 632122, Новосибирская область, г.Татарск, ул.Василевского, д. 2 8(383-64)2-09-50